

倡导和谐的文明乡风

□桂子

据《瞭望周刊》报道,随着“民间信仰”的勃兴,各种小庙建设兴盛。小庙虽属于民间自发之产物,但让专家感到意外的是,他们调查所到之处遇到所言都是群众修建小庙是如何热情。某县一位干部说:“平时老百姓为一点墙边角地的纠纷就要打得头破血流,但只要听说是修庙,都争着把地让出来。而且因为是‘菩萨用地’,连国土部门也不怎么过问。”

又据《新华网》报道,11月9日,是河南省固始县段集乡传统的庙会日。在庙会期间,段集乡政府还同时举办了旅游文化节和物资交流会,吸引了众多商家和群众参加。但在庙会上有人公开跳脱衣舞,有人还公开进行赌博。在跳脱衣舞和赌博现场,除了成年人,还有一些未成年者。

无独有偶,据央视《焦点访谈》报道,在江苏省连云港市东海县,办丧事时请人看脱衣舞表演居然成为当地风俗。据说,在东海农村,到办丧事家看脱衣舞成为人们娱乐活动的重要组成部分,许多人到过赶场子,打听哪有丧事。

另外,拜年、过节、做寿、殡葬等风俗在农村也存在攀比之风,往往以彩礼的多少、礼金的多寡、开办酒席数量的多少,来衡量这家人有没有面子。

所有这些,都是与社会主义新农村建设格格不入的,由此可见人们思想观念上的愚昧。虽然上述几个例子仅仅是个例,但它告诉我们,开展移风易俗活动,加强农村文化建设,培育文明乡风,用健康的思想文化占领人们的精神领地已迫在眉睫。

“生产发展、生活宽裕、乡风文明、村容整洁、管理民主”,是中央为新农村描绘的美好前景,也是党的十六届五中全会提出的建设社会主义新农村的具体目标。所谓文明乡风,就是新农村建设的好风气、好习惯、好习俗、好风尚蔚然成风,农村的民主、文明、和谐成为一种风尚、一种境界。好的社会风气能陶冶、滋养人们的道德情操;而不良的观念和行为一旦形成风气,就会腐蚀社会的健康肌体。因此,党的十六届五中全会把乡风文明作为一项重要要求,不仅明确了“风俗者,天下之大者”的重要位置,而且也指明了良好的社会风气既是新农村建设的重要目标,又是推进新农村建设的精神支撑和动力源泉。

乡风文明是社会主义新农村建设的目标之一,因此,大力培育文明乡风、倡导文明乡风,是农村精神文明建设的一项重要任务。针对农村存在的一些问题,有的乡村按照“八荣八耻”的要求,制定了村规民约和村民道德规范,提倡尊老爱幼、妯娌和睦、邻里团结、爱护公物、遵纪守法、遵守社会公德的良好乡风民俗,禁止搞任何形式的封建迷信活动,坚决打击“法轮功”等邪教组织;禁止损人利己行为,杜绝损害集体利益、邻里利益事件的发生;禁止不良的生活习惯,教育村民不得酗酒、赌博,注重个人卫生,时刻保持良好的仪容仪表、语言文明。

有的乡村开展了社会主义荣辱观教育活动,建立乡风文明评比机制,通过制定文明家庭、文明村民评比标准,树立乡风文明典型,在农村倡导“讲文明光荣,不讲文明可耻”的新风尚;成立道德评议会或文明点评台,对村内的文明新风尚、好人好事和不文明现象进行评议。通过评比、评议,逐步引导村民的思想、行为,明白哪些是该做的,哪些是不该做的;哪些是文明行为,哪些是不文明行为,长此以往,日积月累,就能铸造出正义村魂,培育成文明乡风。

总之,在建设社会主义新农村过程中,培育文明乡风,不仅要推动和引导广大农民树立适应建设社会主义新农村的思想观念和文明意识,养成科学文明的生活方式,还要提高农民的整体素质,培养造就有文化、懂技术、会经营的新型农民;要在农村树立爱党爱国、遵纪守法的风气,崇尚科学、反对迷信的风气,家庭和睦、邻里和谐的风气,艰苦奋斗、勤俭节约的风气,保护环境、讲究卫生的风气,明礼诚信、尊老爱幼的风气,辛勤劳动、勤劳致富的风气,开放进取、奉献社会的风气,健康身心、文明娱乐的风气。

民主管理 是新农村建设的政治保证

□田立杰

党的十六大以来,党中央把解决好“三农”问题作为全党工作的重中之重,提出了建设社会主义新农村的重大历史任务。而加强农村基层党风廉政建设是建设社会主义新农村的主要任务和重要保障,它关系到党在农村政策的贯彻落实、关系到改革发展稳定的大局、关系到全面建设小康社会宏伟目标的实现。

围绕落实农民群众的决策权,不断规范村务决策机制。民主管理的实质是还权于民,变为民作主由民作主,村里的事情必须让村民说了算。凡是与农民群众切身利益密切相关的事项,如村集体的土地承包和租赁、集体资产处置、村干部报酬、村公益事业的经费筹集方案和建设承包方案等,都要实行民主决策,通过召开村民大会或村民代表会议,进行集中讨论。

围绕落实农民群众的知情权,不断提高村务公开质量。村务公开的生命力取决于它的质量和效果。要确保公开的方式多样,在建立固定公开阵地的基础上,围绕落实农民群众的知情权,不断提高村务公开质量。村务公开的生命力取决于它的质量和效果。要确保公开的方式多样,在建立固定公开阵地的基础上,围绕落实农民群众的知情权,不断提高村务公开质量。

总之,要通过加强农村民主管理,着力解决农村党员干部在思想、组织、作风上存在的突出问题,从而密切党和农民群众的血肉联系,化解农村社会矛盾,为加快推进新农村建设提供坚强的政治保证。

新农村建设笔谈

找准切入点 发挥好作用

□林伟华

工会作为党领导职工群众自愿结合的群众组织,是党联系职工群众的桥梁和纽带,是国家政权的重要支柱,更是职工群众合法权益的代表者和维护者。所以,在构建社会主义和谐社会中发挥积极作用,是工会的神圣职责。

激发创业活力,以发展促和谐。发展是党执政兴国的第一要务,是构建社会主义和谐社会的基本前提。只有社会发展了,物质雄厚了,才能实现维护社会公平,才能为构建社会主义和谐社会提供充足的物质保证。因此,工会要紧紧围绕发展大局,组织和动员广大职工投身全面建设小康社会的伟大实践中,更好地发挥和调动职工的积极性。

健全维权机制,以法制创和谐。社会主义是法制社会,法制是社会主义和谐社会的主要特征之一,只有在法制前提下的和谐,才是真正的和谐。

当前,劳动关系是社会关系中最基本、最重要的关系之一,劳动关系的和谐是社会和谐的基础。作为职工群众利益的代表者和拥护者,工会只有充分发挥维权职能,依法健全维护机制,才能更好地代表和维护职工的合法权益。

风神轮胎股份有限公司工会多次组织职工学习《劳动法》和《工会法》,增强职工对自身合法权益的认识,同时建立了职代会制度和政务公开制度,在公司内部网站建立工会主席信箱,征集职工在生产、生活等各方面的意见和建议,畅通职工和公司党政领导的联系渠道,有效地保证了职工的知情权、参与权和民主监

督权。强化帮扶工作,以稳定促和谐。稳定是和谐的主要内涵,没有稳定的政治局面,创建和谐社会就是一句空话。帮扶特困是工会维护职工利益的具体体现,也是保证职工情绪稳定、促进企业和谐发展的有效措施。工会应树立“职工利益无小事”的观念,只要是职工有困难、有问题找到工会,工会都应积极解决,决不拒绝;职工有婚丧等家务事,工会都尽可能派人到现场给予关照;每逢重大节日,工会都安排人员到特困职工家里慰问。这不仅提升了工会组织的形象、和谐了干群关系,同时也促进了生产这个中心工作。

挂历台历 金象礼品 一元起批 代印广告 地址:市和平街与塔南路交叉口 移动公司对面文化艺术品市场内 电话:2569490 1356911663

我市拉长怀药产业链

心,目前已研究开发怀药深加工新品种二十五一个。近年来,市政府大力支持怀药产业化生产,成立研究中心

本报记者 赵晓晓

市怀药办负责人张红卫近日高兴地告诉记者,今年我市怀药平均亩产较去年增加15%至20%,亩增收约350元,鲜货产量可达48.6万吨,总产值可达11.3亿元。同时,我市怀药企业进一步做大做强,怀药产业链条越拉越长。

近年来,市政府每年投入专项资金300万元用于怀药产业化开发,并陆续出台优惠政策,大力支持怀药产业化生产,同时进一步发挥科技进步的作用,促进怀药增产增收。近年来,我市聘请中国中医科学院、科技部、清华大学、河南中医学院等科研院所的18位知名专家组成顾问组,成立了研究中心,目前已研究开发怀药深加工新品种25个,如怀山药月饼、怀菊花按摩枕等。我市承担的国家“十五”重大科技专项“地黄炮制工艺及质量标准规范化研究”已经结题。温县农科所怀菊花、怀牛膝高产栽培技术通过省鉴定,亩均增产15%左右。焦作大学建立的怀药工程技术中心运用超声波提取技术,分离出怀山药黏液蛋白、多糖粉、膳食纤维胶囊等多种成分,今年年底即将上市怀山药提取物营养饮料。同时,武陟县百疗怀药公司还开创了我国怀药航天育种的先河。

我市具有一定规模的怀药加工企业有38家,今年年初以来,全市新上项目16个,有18家企业正在进行扩建、改建。武陟永盛药材加工厂是承担国家科技部中药加工招标项目的单位,新扩建的年产500吨无硫怀山药饮片现代化生产线可将年生产能力提高10倍。焦作绿洲生物科技有限公司新增了一批年产500万盒含片的生产设备,为规模化生产创造了条件。焦作市伟康公司总投资1200万元、年产6000吨怀山营养餐项目即将投产。

我市为全面宣传推介“四大怀药”品牌,组织编写了两本“四大怀药”专著,开通了焦作怀药网,邀请中央电视台《发现之旅》栏目编导拍摄怀药专题片,并多次参加省内外交易会、推介会、洽谈会等,举办焦作市怀药经济论坛,在郑州设立了怀药展厅,在北京、上海、西安、洛阳等地建立了怀药专卖店,在广东东莞开辟怀药一条街……这些措施,使“四大怀药”的认知度大幅提升,产品远销日本、韩国、美国等地,新疆、山东、广东等地客户争当怀药代理商,加拿大、新西兰的客户通过怀药网站,请求在国外代理。

广告 Tel:3924268

